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武汉市数字经济应用场景“揭榜挂帅”
行动工作方案
（征求意见稿）

为贯彻落实习近平总书记对2020中国“5G+工业互联网”大会贺信精神，根据《武汉市突破性发展数字经济实施方案》（武政规〔2020〕11号）文件精神，鼓励运用数字经济新技术、新产品、新模式解决我市经济社会发展的“痛点”、“难点”问题，制定本方案，实施期自2021年至2023年。
一、工作目标
围绕武汉市突破性发展数字经济总体发展方向，重点支持5G（含北斗与卫星互联网）、人工智能、工业互联网、区块链等技术应用领域，聚焦在各类数字经济领域应用场景中的解决方案，重点突破一批技术创新优、应用效果好、复制推广性强的数字经济标志性场景，率先打造数字经济前沿技术最佳试验场和应用孵化器，形成需求牵引供给、供给创造需求的良好态势，全面服务建设经济高质量发展、市民高品质生活、城市高效能治理的现代化大武汉。
二、工作流程
工作流程包括征集、发榜、揭榜、评榜、奖榜5个环节。
（一）征集。围绕重点方向，采取竞争择优和定向委托的方式，由市数字经济发展委员会办公室公开征集、摸排企业和单位具有创新性、示范性、可推广性的应用场景。场景内容应明确拟解决的主要问题、总体目标、技术创新、时限要求、资金投入等，建立数字经济应用场景征集库。
数字经济应用场景征集需遵循以下原则：
1.具有创新性。数字经济应用场景应当具有技术先进性、应用创新性，能解决应用中的“卡脖子”问题。
2.具有示范性。数字经济应用场景应当功能合理、性能优异，具有示范引领作用和重大应用前景，推动形成新动能。
3.具有可推广性。数字经济应用场景的解决方案具备推广条件，可规模适用于相似需求，有较大市场推广价值，鼓励面向产业链上下游延展应用场景。
（二）发榜。在征集库的基础上，市数字经济发展委员会办公室或委托第三方机构组织专家凝练和论证，重点遴选出影响力大、带动作用强、应用前景广的场景，经市数字经济发展委员会各成员单位协商一致，并报市数字经济发展委员会同意后，向社会公开发布数字经济应用场景榜单。
（三）揭榜。揭榜单位对照发榜任务，填写揭榜申报材料，任务指标和完成时限原则上不得变更和调整。揭榜采取“专家评审+市场评价”相结合的方式，市数字经济发展委员会办公室组织专家对揭榜单位的资质条件、揭榜方案可行性等进行论证，综合参考市场效益、市场潜力等指标，提出拟揭榜场景项目名单，经市数字经济发展委员会审批后履行公示程序，及时向社会发布。
（四）评榜。项目执行期不超过1年，执行期满一个月内申请评榜验收。市数字经济发展委员会办公室组织项目验收，并遴选第三方审计机构对该场景项目实际投入资金进行审计。
（五）奖榜。对于通过评榜的项目，按照《市人民政府关于印发武汉市突破性发展数字经济实施方案的通知》（武政规〔2020〕11号）有关政策给予支持，并予以重点推广。
三、揭榜单位条件
（一）揭榜牵头单位为具有研究开发能力的各类企事业单位或由其牵头组成的联合体，从事数字经济领域研发、制造或应用，且企业注册和财务结算均在本市。
（二）同一企事业单位原则上不得同时承担多项揭榜攻关任务。由多个法人单位共同揭榜进行联合攻关的项目，实行牵头单位负责制。鼓励联合国际国内数字经济头部企业合作揭榜。
（三）揭榜牵头单位应具有较强的创新能力、充足的资金投入、稳定的技术队伍，对在申请揭榜的应用场景中运用的技术或产品，拥有明晰的知识产权，技术先进且应用前景良好。揭榜牵头单位或揭榜联合体单位近三年无不良信用记录、财务会计制度健全，无重大违法行为。
（四）揭榜项目应为本市在建或拟建项目，且发榜之日起一年内建成。优先支持揭榜牵头单位为我市独角兽企业、瞪羚企业、“专精特新”小巨人企业、单项冠军企业、隐形冠军企业的项目，以及在汉首发首用的项目。
四、资金管理
（一）支持对象。支持对象为揭榜牵头单位。
（二）支持政策。对面向企业的揭榜挂帅项目，评榜通过后给予200万元资金支持，由市、区两级各承担一半。揭榜单位对项目实际投入资金与财政支持资金比例须不低于3:1。对政府出资的揭榜挂帅项目，不再予以补助。对揭榜项目录入全市数字经济应用场景“揭榜挂帅”项目库，在相关政策扶持项目申报中予以优先。建立与社会投资机构对接机制，鼓励社会投资机构对揭榜项目予以优先支持。



