一、落户奖励
1. 奖励对象
获得国家金融监管部门及以上批准设立的总部金融机构：是指经国务院决定设立或经中国银保监会批准，具有独立法人资格的金融机构,包括：财产保险公司、人寿保险公司、养老保险公司、再保险公司、保险资产管理公司、保险集团(控股)公司等，以及其他金融机构。保险公司三类金融机构的各级分机构(非独立法人)。

2. 奖励标准
对获得国家金融监管部门及以上批准设立的总部金融机构和获得地方金融监督管理部门批准设立的金融机构分别按照实缴资本的2%和1%给予奖励，单家机构奖励上限分别为2亿元和2000万元，奖励资金三年内(增资部分从增资次年起分三年) 按照50%、30%、20%比例予以兑现。保险公司的各级分支机构，一次性给予50万元开办奖励。
3. 申请材料
机构营业执照、机构资质证明(监管部门批复等)、申报当
年出具的验资报告、最近一年的纳税凭证和要求的其他材料。
4. 申报要点
分支机构申报开办奖励无须提供验资报告。
二、购房租房补贴
1. 补贴对象
本条款中的“金融机构”包括：(1)本细则第一项“落户奖励”中明确的获得国家金融监管部门及以上批准设立的总部金融机构和获得地方金融监督管理部门批准设立的金融机构；(2) 隶属于上述“获得国家金融监管部门及以上批准设立的总部金融 机构”的市级以上非独立法人一级分支机构(分行、分公司或地
区总部)。
2.补贴标准
在经管委会认定的金融集聚区购买自用办公用房给予补贴，补贴标准为每平方米2000元，最高不超过1000万元；租赁自用办公用房的，连续3年按照实际支付租金金额的60%给予补贴，累计补贴最高不超过1000万元。在除金融集聚区以外的位置购买自用办公用房给予补贴，补贴标准为每平方米1000元，最高不超过500万元；租赁自用办公用房的，连续3年按照实际支付租金金额的30%给予补贴，累计补贴最高不超过500万元。

3.申请材料

机构营业执照、机构资质证明(监管部门批复等)、房屋所 有权证、土地使用权证、购房合同/房屋租赁合同、银行付款凭证、交易发票和要求的其他材料。
申报要点

光谷科创金融城属于本条款规定的“经管委会认定的金融集聚区”。光谷科创金融城的界定范围以管委会最终批复的《光谷科创金融城空间布局方案》为准。其他区域如需纳入本条款规定的“经管委会认定的金融集聚区”,由金融局初审后报管委会决策。

三 、经营发展奖励
1. 奖励对象
本条款中各类金融机构包括： (1)本细则第一项“落户奖 励”中明确的获得国家金融监管部门及以上批准设立的总部金融机构和获得地方金融监督管理部门批准设立的金融机构；隶属于上述“获得国家金融监管部门及以上批准设立的总部金融机构”的各级分支机构。

2. 奖励标准

对于营业收入超过1亿元的各类金融机构，按照年营业收入 的5%给予经营发展奖励，奖励金额不超过其年度区级经济贡献奖励期限不超过3年。

3. 申请材料

营业执照、最近一年经审计的财务报告、企业年度完税凭证和要求的其他材料。

4. 申报要点

(1)企业年度区级经济贡献以财政部门数据为准。

(2)本条款所指“奖励期限不超过3年”包含以往年度享受过类似经营发展奖励的时间。

(3)分行、分公司等非独立法人机构如无经审计的财务报告，可提供其他关于营业收入的证明材料。

四、 董监高责任险补贴

(1)奖励对象：在东湖高新区区内保险公司购买董监高责任险，且在东湖高新区注册、纳税的上市公司董监事及高级管理人员，补贴对象为上市公司。

(2)奖励标准：按照其实际购买董监高责任险保费支出的80%给予补贴，每家企业本项补贴每年不超过30万元。

(3)申请材料：营业执照、经审计的财务报告、保险合同、保费发票、董监高任职文件、劳务合同及其他证明材料。

五、科技保险保费补贴

1. 补贴对象：区内科创企业。

2、补贴标准：对购买试点产品库内的科技保险险种的科创企业，最高可按投保费用的80%给予补贴，单家企业补贴不超过40万元。

3. 申请材料：营业执照、经审计的财务报告、保险合同、保险费用支付凭证和要求的其他材料。

4. 申报要点：试点险种库由金融局按照《关于开展东湖高新区科技保险试点险种遴选的工作方案》确定，根据东湖高新区实际可调整险种库名单及补贴比例，并报管委会同意后实施。

六、科技保险业务奖励
1. 奖励对象
科技保险专营机构：经认定的科技保险公司及各级分支机构。

2. 奖励标准

当年新增承保区内科创企业户数达到30户及以上且新增科技保险保费收入达到300万元以上的， 一次性给予50万元奖励。

3. 申请材料

机构营业执照、专营机构认定证明(根据东湖高新区即将发 布的)、经审计的财务报告、当年科技保险业务明细和要求的其他材料。

七、金融人才奖励 

1. 补贴对象

在东湖高新区内注册纳税的金融机构任职的全职员工。本条 款中的“金融机构”包括：(1)本细则第一项“落户奖励”中明确的获得国家金融监管部门及以上批准设立的总部金融机构和获得地方金融监督管理部门批准设立的金融机构；(2)隶属于上述机构的各级分支机构。

2. 补贴标准

符合重点企业高端人才奖励标准的，按照《武汉东湖新技术开发区管理委员会、中国(湖北)自由贸易试验区武汉片区管理 委员会印发关于对重点企业高端人才给予专项奖励方案实施细 则(试行)的通知》(武新管〔2021〕9号)相关要求执行。对不满足上述高端人才标准但年工薪收入超过100万元的金融人才，按照工薪收入的10%给予奖励。

3. 申请材料

机构营业执照、个人履历、个人身份证复印件、劳动合同及任职文件、公司出具的年度薪资明细(盖财务章)、个人年度社保缴纳明细、个人年度完税凭证、工资银行流水凭证和要求的其他材料。

