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填表说明

一、单位基本信息
申报企业类型：（必填项，单选项）包括数据资源企业、数据技术企业、数据服务企业、数据应用企业、数据安全企业、数据基础设施企业。
企业名称、法定代表人、注册地址、联系地址、统一信用代码、注册资金（万元）、成立日期、经营范围：（必填项）据实填写。
企业性质：（必填项，单选项）包括国有、合资、民营、外资、其他。选择国有，还需要填写“国有企业性质”字段，选择“其他”请填写“其他企业性质”字段。
国有企业性质：（必填项，单选项）包括央企、省属、市属、区县属。
其他企业性质：（必填项）据实填写。
融资阶段：（必填项）包括：未融资、天使轮、A轮、B轮、C轮、D轮。
是否已上市：（必填项，单选项）包括：是/否，如果已上市，请选择“上市板块”。如果未上市，请填写“是否有上市计划”。
上市板块：（必填项，单选项）包括主板、创业板、科创板、北交所、境外。
是否有上市计划：（必填项，单选项）包括有、暂无。如果有上市计划，请填写“计划上市时间”字段。
计划上市时间：（必填项，输入项）据实填写。
二、业务经营信息
主要业务：数据资源企业、数据技术企业、数据应用企业为必填项、多选项，其他类型企业不需填写。
主要业务（数据资源企业）：公共数据资源（农业数据、工业数据、建筑业数据、水利数据、生态环境数据、政务数据、金融数据、教育数据、医疗数据、交通数据、物流数据、电力数据、信用数据、就业数据、养老数据、社保数据、文旅数据、电子商务数据、应急管理数据、城市数据、公安数据、司法数据、其他）、企业数据资源、个人数据资源、算力资源（云服务器、云计算、容器、存储、网络与CDN、云安全、中间件、数据库、其他）。
主要业务（数据技术企业）：数据收集（生成、采集）、数据存储、数据加工（清洗、标注、脱敏、脱密等）、数据计算、数据分析、数据传输、数据可视化、数据流通（共享、开放、交易）、数据安全、其他。数据技术企业需要填写该字段。
主要业务（数据应用企业）：农、林、牧、渔业、采矿业、制造业、电力、热力、燃气及水生产和供应业、建筑业、批发和零售业、交通运输、仓储和邮政业、住宿和餐饮业、信息传输、软件和信息技术服务业、金融业、房地产业、租赁和商务服务业、科学研究和技术服务业、水利、环境和公共设施管理也、居民服务、修理和其他服务业、教育、卫生和社会工作、文化、体育和娱乐业、公共管理、社会保障和社会组织、其他。数据应用企业需要填写该字段。
数据来源：（数据资源企业必填项、单选项，其他类型企业不需填写）包括自行开发、协议取得、公开收集、其他（自行填写）。
主营业务收入：（选填项）指企业确认的销售商品、提供劳务等主营业务的收入。根据会计“主营业务收入”科目的期末贷方余额（结转前）填报。执行《企业会计准则》或《小企业会计准则》的企业，如未设置该科目，以“营业收入”代替填报。
数据相关业务收入：（必填项）指企业（单位）通过进行数据采集、数据录入和处理、数据库搭建、数据库运营和维护、数据分析、数据开发等一系列围绕数据和数据库开展的业务所获得的收入，包括直接收入和间接收入。
资产总额：（选填项）指企业拥有或控制的全部资产，包括流动资产、长期投资、固定资产、无形资产及其他资产等，按账面价值计算的总和。
企业研发经费投入：（必填项）指企业在一定时期内，为进行科学技术研究、开发新产品、新技术、新工艺等所投入的资金总额。这包括研发人员的工资、研发设备的购置费、研发材料的消耗费、研发活动的外包费用等。
研发投入占主营业务收入比：（选填项）指企业研发经费投入占其主营业务收入的比例。
产品名称：（必填项）主导产品是指在企业所有产品中，占据主要市场份额、贡献较大利润、具有较高知名度和影响力的产品，应填写公司主导产品的具体名称。
2023年该项收入：（必填项）应填写该主导产品在2023年产生的实际销售收入（以万元为单位），如果数据尚未公布或统计完成，可以填写预计值或说明情况。
产品简介：（必填项）企业应提供对该产品的简要介绍，包括但不限于产品的功能、特点、优势、应用场景等。
三、创新发展信息
2023年员工总数、知识产权数：（选填项）据实填写。
2023年研发人员数、与数据产业相关知识产权数、主持或参与制定的国家/行业/地方/团体标准名称、参加赛事/取得的奖项：（必填项）据实填写。
案例名称：（必填项）企业在选择案例时，应聚焦于那些最具创新性、行业影响力、显著成功且对公司业务增长有重大贡献的项目。案例需体现企业在数据处理、技术应用、业务模式或服务流程等方面的独特优势和创新点，通过具体的解决方案实现应用成效的显著提升，并能在行业内起到示范和引领作用。
案例描述：（必填项）详细描述案例的背景、目标、涉及的主要技术和业务场景。
解决方案：（必填项）详细介绍为解决案例中的具体问题所采取的技术路径、方法论和实施步骤。
应用成效：（必填项）量化描述解决方案实施后取得的具体成果，包括但不限于效率提升、成本降低、收入增长、客户满意度提高等方面。
创新点：（必填项）突出案例中的技术创新、模式创新或管理创新点，强调其在行业内的独特性和先进性。
四、数据管理与资产化情况
DCMM（数据管理能力成熟度）：（必填项，单选项）包括一级、二级、三级、四级、五级、未评级。
DSMM（数据安全能力成熟度）：（必填项，单选项）包括一级、二级、三级、四级、五级、未评级。
已入驻的数据交易机构名称：（选填项）据实填写目前已入驻的数据交易机构的名称，如有多个请以“；”分割。
获得的数据产品证书数量：（选填项）据实填写所获得的数据产品证书数量。
数据交易金额：（选填项）指企业在已入驻的数据交易机构或其他合法平台上进行的数据交易活动的总金额。
数据知识产权登记证书数量：（选填项）指企业所拥有的，经过知识产权管理部门登记的数据相关知识产权证书数量。
数据产权证书数量：（选填项）指企业所拥有的，明确界定数据权属的产权证书数量。
数据存证证书数量：（选填项）指企业所拥有的，经过第三方存证机构认证的数据存证证书数量。
数据资产入表金额：（选填项）指企业将数据资产纳入财务报表的金额，以万元为单位。
数据资产评估金额：（选填项）指企业委托专业评估机构对数据资产进行评估后得出的价值金额，以万元为单位。
数据资产融资金额：（选填项）指企业通过数据资产进行融资所获得的资金总额，以万元为单位。
数据采购金额：（选填项）指企业为获取数据资源而支付的采购费用总额，以万元为单位。
五、市场影响与反馈
服务行业领域：（必填项）在此处应明确表述企业所服务的具体行业领域。例如，如果企业主要服务于金融行业，则填写“金融行业”；如果是医疗健康领域，则填写“医疗健康”等。
主要服务机构及成效简介：（必填项）详细列举并介绍企业服务的主要机构（如政府机构、大型企业、中小企业等），以及这些服务所取得的成效，通过具体的案例和数据来展示企业的服务能力和成果。
同类产品或服务主要竞争机构：（必填项）列出与您公司所提供的产品或服务类似的主要竞争机构。

