附件1
2025全国颠覆性技术创新大赛介绍
全国颠覆性技术创新大赛（简称“大赛”）是颠覆性技术创新重点专项的重要项目发现渠道，坚持创新不问出身、英雄不论出处的原则，广泛选拔和加速培育颠覆主流技术和重塑竞争格局的战略技术，把握创新主动权、发展主动权。
一、大赛宗旨
[bookmark: _Hlk176521878]以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻落实国家关于加强颠覆性技术创新决策部署，开放式选拔和培育战略价值突出、技术突破显著的颠覆性技术，对主流技术进行跨越式革新或对“无人区”进行开创性探索，抢先机、开赛道、占高地。
二、组织机构
（一）参与单位
主办单位：京津冀国家技术创新中心
承办单位：上海颠覆性技术创新中心、广州颠覆性技术创新中心、黄埔创新学院
（二）组织委员会
[bookmark: _Hlk167604074]主办单位、承办单位等共同组成大赛组织委员会（简称“组委会”），负责研究和决定大赛相关重大事项，统筹推进大赛举办工作。组委会办公室设在京津冀国家技术创新中心，负责组织大赛各项具体工作，办公室依托承办单位设若干工作组。
（三）赛区执行委员会
组委会根据实际情况设立若干赛区分别进行比赛，各赛区设执行委员会（简称“执委会”），负责组织赛区赛事工作。
三、参赛要求
（一）参赛单位要求
参赛单位应为中国大陆境内及香港、澳门注册的科研院所、高等学校和企业等，应具有独立法人资格；有较强的科研能力和条件，运行管理规范；诚信状况良好，无在惩戒执行期内的科研严重失信行为记录和相关社会领域信用“黑名单”记录；签署参赛承诺书，遵守大赛相关规定和要求。
项目负责人无学历、职称、年龄限制，但应具有与项目任务要求相匹配的能力与精力，项目负责人应为该项目主体研究思路的提出者和实际主持研究的科技人员，港澳地区参赛人员应爱国爱港、爱国爱澳。
（二）参赛项目要求
颠覆性技术是“改变游戏规则”的战略技术，应符合以下基本要求：一是场景强，应用场景为经济社会中基础性、战略性产业或有潜力成为基础性、战略性产业的前瞻性场景，主要技术功能对场景技术体系具有关键支撑或方向引领作用；二是需求刚，拟服务的需求具有较大现实或潜在规模，且已有技术不能很好满足场景当前或未来发展的某些重要要求或基本处于空白，即存在重要需求痛点；三是路线深，属于理论突破的重要前沿技术或深度交叉新技术，解决需求痛点潜力显著优于已有技术或瓦解其核心优势潜力巨大，并具有极高的反颠覆门槛；四是产权独，具有自主知识产权，且独占性强，得到广泛而充分保护，具有抢占先机并在较长时期内保持领先性竞争优势的可能。
[bookmark: _Hlk171319705]2025年大赛重点领域为集成电路与微纳系统、人工智能与信息系统、科学仪器与新型实验系统、生命健康、能源资源与环境、先进制造与运载系统等。
已获得颠覆性技术创新重点专项支持的项目、历届大赛卓越奖项目等不得参赛。
四、赛事安排
大赛采取面向社会公开征集和单位择优推荐两种方式征集具有颠覆性技术潜力的项目参赛，通过领域赛、锦标赛、总决赛层层筛选和比拼，选拔出获奖项目。
（一）项目征集
1.公开征集
（1）自主报名。各参赛团队可根据本通知相关要求，通过大赛官方网站（http://www.dipa.cn）进行注册报名和提交参赛单位信息、项目基本信息、参赛承诺书等。
截止时间：2025年2月28日。
（2）项目初筛。各赛区执委会对本地区或辖区范围内报名参赛项目通过资格审查、专家评审等方式进行初筛，确定正式参赛项目名单。通过初筛项目向主办单位提交项目建议书。
截止时间：2025年3月31日。
2.推荐项目
大赛组委会办公室认定的单位或重要渠道可推荐优质项目参加大赛，获得推荐的项目通过大赛官方网站（http://www.
dipa.cn）进行注册报名和提交参赛单位信息、项目基本信息、参赛承诺书等，在参赛资格获得确认后向主办单位提交项目建议书。
[bookmark: _Hlk167604243]（1）推荐领域赛。省级及计划单列市科技行政管理部门和国家级高新区、国家级大学科技园、国家技术创新中心，及认定的科技领军企业、知名风险投资基金、公益性科研基金、有影响力大赛及其他创新创业平台，向大赛组委会办公室推荐本地区或辖区、领域范围内优秀项目参加领域赛。
截止时间：2025年3月31日。
（2）推荐锦标赛。认定的知名大赛主办单位可从获奖项目中推荐具有颠覆性技术潜力的优秀项目直接参加锦标赛。
截止时间：2025年4月30日。
（二）举办比赛
1.领域赛
由大赛组委会办公室分赛区、分领域举办若干场领域赛，对通过初筛项目和直接参加领域赛项目采取“线上路演+线下评议”的方式，遴选出晋级锦标赛项目。
领域赛举办时间：2025年4月。
2.锦标赛
由大赛组委会办公室分赛区、分领域举办若干场锦标赛，对领域赛晋级项目和直接参加锦标赛项目采取“线下路演+线下评议”方式，遴选出各领域晋级总决赛项目。
锦标赛举办时间：2025年6月。
3.总决赛
由大赛组委会办公室跨赛区、跨领域举办总决赛，通过多维评价方式，从锦标赛晋级项目中选拔出大赛卓越奖、优秀奖、优胜奖项目。
总决赛举办时间：2025年6-7月。
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